

ΘΕΜΑ Α

A4 1 Λ 2 Σ 3 Σ 4 Λ 5 Λ

ΘΕΜΑ Β

B1 $A \circ g = \{x \in \mathbb{R} / e^{x-1} > 1\} = \{x \in \mathbb{R} / x-1 > 0\} = (1, +\infty)$

$f(g(x)) = \ln(e^{x-1} - 1), x > 1$

B2 $k(x) = f(g(x)) = \ln(e^{x-1} - 1), x > 1$

$k'(x) = \frac{e^{x-1}}{e^{x-1} - 1} > 0 \Leftrightarrow k \uparrow$ στο $(1, +\infty) \rightarrow k(\mathbb{R}) = \left(\lim_{x \rightarrow 1^+} k(x), \lim_{x \rightarrow +\infty} k(x) \right) = (-\infty, +\infty) = \mathbb{R}$

• Για $y \in \mathbb{R}$ $k^{-1}(x) = y \Leftrightarrow$

$\Leftrightarrow \ln(e^{x-1} - 1) = y \Leftrightarrow e^{x-1} - 1 = e^y \Leftrightarrow e^{x-1} = e^y + 1 \Leftrightarrow x-1 = \ln(e^y + 1)$

$\Leftrightarrow x = \ln(e^y + 1) + 1 \Leftrightarrow k^{-1}(x) = \ln(e^x + 1) + 1, x \in \mathbb{R}$

B3 $h(x) = \ln(e^x + 1) + 1, x \in \mathbb{R}$ $\forall x \in \mathbb{R} \quad h'(x) = \frac{e^x}{e^x + 1}$

• h ΠΑΡ/ΜΗ ΣΤΟ $[-1, 1]$ \Leftrightarrow ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΑΡ/ΜΕΝ ΣΥΝΑΡΤΗΣΙΣ

\Leftrightarrow από ΘΜΤ $\exists \xi \in (-1, 1) : f'(\xi) = \frac{f(1) - f(-1)}{2} \Leftrightarrow$

$\frac{e^\xi}{e^\xi + 1} = \frac{\ln(e+1) + 1 - \ln(e^{-1} + 1) - 1}{2} \Leftrightarrow \frac{e^\xi}{e^\xi + 1} = \frac{1}{2} \left(\ln(e+1) - \ln \frac{e+1}{e} \right)$

$\Leftrightarrow \frac{e^\xi}{e^\xi + 1} = \frac{1}{2} \left(\ln(e+1) - \ln(e+1) + \ln e \right) \Leftrightarrow \frac{e^\xi}{e^\xi + 1} = \frac{1}{2}$

$\Leftrightarrow 2e^\xi = e^\xi + 1 \Leftrightarrow e^\xi = 1 \Leftrightarrow \xi = 0$

B4 $h(h^{-1}(x)) = x^2 - x + 1 \Leftrightarrow x = x^2 - x + 1 \Leftrightarrow x^2 - 2x + 1 = 0$

$\Leftrightarrow (x-1)^2 = 0 \Leftrightarrow x = 1 \notin (1, +\infty)$ ΑΔΥΝΑΤΗ

ΘΕΜΑ Γ

- Γ1**
- $1 - \ln x$ ΣΥΝΕΧΗΣ ΣΤΟ $(0, +\infty)$ ΩΣ ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΗ
 - $\frac{1}{x}$ ΣΥΝΕΧΗΣ ΣΤΟ $(0, +\infty)$ ΩΣ ΡΗΤΗ
 - $|1 - \ln x|$ ΣΥΝΕΧΗΣ ΣΤΟ $(0, +\infty)$

Τέλος, η f είναι συνεχής στο $(0, +\infty)$ ΠΡΑΞΕΙΣ ΣΥΝΕΧΕΩΝ

$\triangleright 1 - \ln x \geq 0 \Leftrightarrow -\ln x \geq -1 \Leftrightarrow \ln x \leq \ln e \Leftrightarrow x \leq e$

x	0	e	$+\infty$
$1 - \ln x$		+	-

Οποτε $x \in (0, e)$: $|1 - \ln x| = 1 - \ln x$
 $x \in (e, +\infty)$: $|1 - \ln x| = \ln x - 1$

Οποτε, $f(x) = \begin{cases} \frac{1 - \ln x}{x}, & 0 < x < e \\ \frac{\ln x - 1}{x}, & x \geq e \end{cases}$

Γ2 Για $x \in (0, e)$: $f(x) = \frac{1 - \ln x}{x}$ ΠΑΡ/ΜΗ ΩΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΠΑΡ/Μ-Ν ΜΕ

$$f'(x) = \frac{-\frac{1}{x} \cdot x - 1 + \ln x}{x^2} = \frac{-2 + \ln x}{x^2}$$

$\triangleright f'(x) \geq 0 \Rightarrow -2 + \ln x \geq 0 \Rightarrow \ln x \geq 2 \Leftrightarrow x \geq e^2$ $\forall x \in (0, e)$ $-2 + \ln x < 0$

Για $x \in (e, +\infty)$: $f(x)$ ΠΑΡ/ΜΗ ΩΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΠΑΡ/Μ-Ν ΜΕ

$$f'(x) = \frac{\frac{1}{x} \cdot x - \ln x + 1}{x^2} = \frac{2 - \ln x}{x^2}$$

$\triangleright f'(x) \geq 0 \Rightarrow 2 - \ln x \geq 0 \Leftrightarrow \ln x \leq 2 \Leftrightarrow x \leq e^2$

x	0	e	e^2	$+\infty$
$-2 + \ln x$		-	/	/
$2 - \ln x$	/	+	0	-
$f'(x)$	/	-	+	0
$f(x)$	/	↘	↗	↘
		$T.E$	$T.M$	
		0	0	

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln x - 1}{x} \stackrel{0/0}{=} \frac{0/0}{\infty}$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{x} = 0 = f(e) = 0$$

$\forall x$ $f(e) = 0$ ΟΡΙΣΤΟ ΕΛΑΧΙΣΤΟ

ΘΕΜΑ Δ

Δ1 Θεωρώ $h(x) = f(x) - \frac{x}{e^x}$

• h συνεχής στο $[0, 3]$ ως πηλίκο συνεχών

• $h(0) = f(0) - 0$

$h(3) = f(3) - \frac{3}{e^3}$

Εάν, $h(0)h(3) > 0 \Rightarrow (f(0) - 0)(f(3) - \frac{3}{e^3}) > 0$

από οι αριθμοί $(f(0) - 0)$ κ' $f(3) - \frac{3}{e^3}$ είναι ομοσημοί

Εάν, $f(0) - 0 > 0$ κ' $f(3) - \frac{3}{e^3} > 0$ δηλ. $f(0) > 0$ κ' $f(3) > \frac{3}{e^3}$

Εφόσον, $e^{\sqrt{x}} > 0$ τότε $\int_0^{f(0)} e^{\sqrt{x}} dx \cdot \int_{\frac{3}{e^3}}^{f(3)} e^{\sqrt{x}} dx > 0$ Απονο

Ομοίως αν $f(0) < 0$ κ' $f(3) < \frac{3}{e^3}$

Από $h(0)h(3) \leq 0 \Rightarrow$ Αν $h(0) - h(3) = 0 \Leftrightarrow h(0) = 0$ ή $h(3) = 0$
 Αν $h(0)h(3) < 0$ από θ. Bolzano υπάρχει $x_0 \in (0, 3) : h(x_0) = 0$

Τέλος, $\exists x_0 \in [0, 3] : f(x_0) = \frac{x_0}{e^{x_0}}$

Δ2 • $|e^x f(x) - x - (e^y f(y) - y)| \leq |x - y|^2 \Leftrightarrow |g(x) - g(y)| \leq |x - y|^2$

$y = x_0 + x \Rightarrow \left| \frac{g(x) - g(x_0)}{x - x_0} \right| \leq |x - x_0| \Leftrightarrow -|x - x_0| \leq \frac{g(x) - g(x_0)}{x - x_0} \leq |x - x_0|$

Από $\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{g(x) - g(x_0)}{x - x_0} = 0 \Leftrightarrow g'(x_0) = 0$

Οπότε $g'(x) = 0 \Leftrightarrow g(x) = c \in \mathbb{R}$

Για $x = x_0 : e^{x_0} f(x_0) - x_0 = c \Leftrightarrow x_0 - x_0 = c \Leftrightarrow c = 0$

Από, $g(x) = 0 \Leftrightarrow e^x f(x) = x \Leftrightarrow f(x) = \frac{x}{e^x}, x \in \mathbb{R}$

$$\boxed{\Delta 3} \text{ (i)} \quad f'(x) = \frac{e^x - e^x \cdot x}{e^{2x}} = \frac{1-x}{e^x}$$

$$f''(x) = \frac{-e^x - e^x(1-x)}{e^{2x}} = \frac{-1-1+x}{e^x} = \frac{x-2}{e^x}, \quad x \in \mathbb{R}$$

x	$-\infty$	2	$+\infty$
$f''(x)$	-	0	+
$f(x)$	\curvearrowright		\curvearrowleft

ΣΚ
 $M(2, f(2)) = (2, \frac{2}{e^2})$

$$(\epsilon): y - f(2) = f'(2)(x-2)$$

$$\Rightarrow y = -\frac{1}{e^2}x + \frac{4}{e^2}$$

$$\text{ii)} \quad f(\lambda - e^2) \leq 1 + \frac{\lambda}{e^2} \Leftrightarrow f(\lambda - e^2) - f(\lambda) \leq 1$$

$\uparrow \quad \uparrow$
 \rightarrow ΑΡΑ ΘΜΤ ΣΤΟ $[\lambda - e^2, \lambda]$

f ΠΑΡ/ΜΗ ΣΤΟ $[\lambda - e^2, \lambda]$ ΑΠΟ ΘΜΤ $\exists x_1 \in (\lambda - e^2, \lambda) :$

$$f'(x_1) = \frac{f(\lambda) - f(\lambda - e^2)}{\lambda - \lambda + e^2} = \frac{f(\lambda) - f(\lambda - e^2)}{e^2}$$

$$\text{Έχουμε, ότι } f'(x_1) \geq -\frac{1}{e^2} \Leftrightarrow \frac{f(\lambda) - f(\lambda - e^2)}{e^2} \geq -\frac{1}{e^2}$$

$$\Leftrightarrow f(\lambda) - f(\lambda - e^2) \geq -1 \Leftrightarrow f(\lambda - e^2) - f(\lambda) \leq 1$$

$\boxed{\Delta 4}$ $x_0 \in [0, 3]$ ΑΠΟ ΤΟ $\Delta 1$ ΚΑΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΟ $E(\epsilon)$ ΤΟΤΕ $x_0 \neq 0$
αφ' $x_0 > 0$

$$\begin{aligned}
 E &= \int_0^{x_0} |f(x)| dx = \int_0^{x_0} \left| \frac{x}{e^x} \right| dx = \int_0^{x_0} x \cdot e^{-x} dx = \\
 &= [-x e^{-x}]_0^{x_0} - \int_0^{x_0} -e^{-x_0} dx = -x_0 \cdot e^{-x_0} - [e^{-x}]_0^{x_0} = \\
 &= -x_0 e^{-x_0} - e^{-x_0} + 1
 \end{aligned}$$

$$| \Sigma \chi \gamma \epsilon \iota : e^2 (E-1) = x_0 - 4 - e^{2-x_0}$$

$$\Leftrightarrow e^2 (-x_0 e^{-x_0} - e^{-x_0} + 1 - 1) = x_0 - 4 - e^{2-x_0}$$

$$\Leftrightarrow -\frac{e^2 x_0}{e^{x_0}} - e^{2-x_0} = x_0 - 4 - e^{2-x_0} \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow -e^2 f(x_0) = x_0 - 4 \Leftrightarrow f(x_0) = -\frac{1}{e^2} x_0 + \frac{4}{e^2}$$

► ΠΡΟΣΦΑΝΗΣ ΡΙΖΑ $x_0 = 2$ (ΓΙΝΟ ΣΗΜΕΙΟ ΚΑΜΠΗΣ)

$$f(2) = -\frac{1}{e^2} 2 + \frac{4}{e^2} \Leftrightarrow \frac{2}{e^2} = \frac{2}{e^2}$$

► Αν $x_0 \in (0, 2)$ τότε: $f(x) < -\frac{1}{e^2} x + \frac{4}{e^2}$ άρα $f \searrow$ στο $(0, 2)$

Αν $x_0 \in (2, 3]$ τότε: $f(x) > -\frac{1}{e^2} x + \frac{4}{e^2}$ άρα $f \nearrow$ στο $(2, 3]$

ΤΕΛΙΚΑ $\boxed{x_0 = 2}$

Β' ΠΡΟΠΟΙΟΣ: θεωρώ $h(x) = f(x) + \frac{1}{e^2} x - \frac{4}{e^2}$

$$h(2) = 0$$

$$h'(x) = f'(x) + \frac{1}{e^2} \geq 0 \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \uparrow$$

Έχουμε από $\boxed{\Delta 3}$ $f'(x) + \frac{1}{e^2} \geq 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}$

οπότε $x_0 = 2$ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΛΥΣΗ